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КОНВЕНЦІЯ ГРУПИ ТАВНСЕНДА 
КЛІВЛЕНД. — Тут -розпочалася конвенція ґру-

пи д-ра Тавнсенда, до якої в останніх часах прилу-
ЧИЛаСЯ т е ж Група „ДІЛИ Суспільне МаЙНО" ("Share the 
wealth" movement) П щ прОђОДОМ ПрОТЄСТаНТСЬКОГО 
пастора Смита, наслідника небіжчика Гю Лонѓа. 
Група Тавнсенда стоїть на становищі, що всі. аме` 
риканські громадяни, що перейшли ЉО рік життя, 
повинні діставати від уряду пенсію у висоті $200 
місячно, яку то пенсію вони обовязані витратити 
впродовж 30 днів. Гроші на пенсії уряд мав би роз-
добути накладанням на всі транзакції купна і про-
дажу 2% податку. Як відомо, пару місяців тому 
конгрес був зарядив провірочну комісію, яка ствер-
дила, що кличі групи Тавнсенда з економічного 
боку є зовсім неузасаднені, бо передбачені пенсії 
для старих виносилиб міліярди місячно, а таких 
грошей нарід не був би всилі ніяк зібрати. Проте 
на конвенцію в Клівленді зїхалося аж 11,$00 при-
старкуватих делегатів, яким, без сумніву, усміхаєть-
ся $200 на місяць, іще.й до того з „обовязком" їх 
упродовж ЗО днів витратити. Ця конвенція дуже 
гостро скритикувала демократів і републиканів, як 
теж відгородилася від партії „злуки" та її канди-
дата Лемке. „Ми хочемо виграти з Тавнсендом, а 
не програти з Лемке" — було кличем цеї дивовиж-, 
ної конвенції. 

СКРЕГІТ ЗУБІВ У ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ. 
ВАШИНГТОН. — На пленарнім засіданні А-

мериканської Федерації Праці, на якім представ-
ники 18 професійних юній були готові переголо-
сувати усунення 12 промислових юній, в останній 
годині прийшло знову до хвилевого відсунення цеї 
справи. Замісць того, щоб їх усувати, ухвалено пе-
редати цю справу організаційному судові, який має 
розглянути цю справу 3-го серпня. 

РУЗВЕЛТ ПРОВІРК)Є АКЦІЮ ПОМОЧІ. 
ВАШИНГТОН. — Перед від'їздом президента 

Рузвелта на вакації вручено йому до підпису про-
єкт помічних робіт, який передбачував витрати в 
сумі $80,000,000. Всі були певнЬ, що"Рузвелт посту-
пить так, як передтим поступав, себто підпише про-
ект без довшої застанови. Одначе помилилися. Руз-
велт звернув проект назад головам P.W.A. з заміт-
кою, щоби вони краще умотивували, що такі про-
єкти є дійсно потрібні. 

ВІДЇЗД ХПОРТОВЦІВ НА ОЛІМПІЙСЬКІ ІГРИЩА. 
НЮ ИОРК. — 3 Ню Йорќу від'їхала група аме-

риканських аматорів-єпортовців до Німеччини, де 
вони мають взяти участь в олімпійських ігрищах, 
т о будуть відбуватися в Берліні від 1-го до 16-ґо 
серпня ц. р. Не звертаючи уваги на те, що з боку 
певних чинників упродовж року йшла гостра кам-
панія, щоби бойкотувати ці ігрища, тому, що во-
ни відбуваються в „націстичній" Німеччині, спор-
товий дух таки переміг і Америка вислала на цю 
Олімпіяду свою групу, зложену з 382 представників 
ріжного спорту, себто найбільшу групу, яку досі 
якийнебудь нарід висилав. На кораблі зібралася 
чисельна публика, щоби побажати своїй групі най-
кращих успіхів у змаганнях. 

ЗАМКНУЛИ СТАРОГО ЗЛОЧИНЦЯ. 
АТЛЯНТА (Джорджія). — В тутешній тюрмі 

знову замкнули старого 60-літнього злочинця і ре-
кетіра Ігнатія Саета, названого Вовком Люпом. 
Цей злочинець розпочав був свою карієру ще в 
1910 році,` приїхавши з Італії до Ню Йорќу, де за-
ложив філію грабіжницької організації Чорної Ма-
фії. На грабунках доробився кілька міліонів маєтку. 
Вкінці його арештовано та засуджено на довголіт-
ню тюрму. Але пізніше випущено його на „па-
роль" з приреченням занехатй злочини. Вовк Лю-
по перенісся до Італії, одначе звідти продовжував 
свою злочинну діяльність через своїх агентів. На 
домагання американських властей Італія видала 
Вовка і тепер замкнули його додатково на 20 Літ 
тюрми. 

ШПИГУНИ В АМЕРИКАНСЬКІЙ МАРИНАРЦІ. 
ВАІІЇИНҐТОН. — Власти занепокоєні викри-

тям шпіонажі і крадіжем важних документів в де-
иартаменті американської марйнарки. Шпіонажі 
доконав вищий офіцир, Джан Фарнсворт, продаю-
чи плян військових операцій японцям. Справа ця 
опинилася вже в руках судових властей, які натя-. 
кають, що незабаром буде'більше арештів у звязку 
з цею справою. 

ВИСИЛАЮТЬ ХАРЧІ В ПОСУШНІ ОКОЛИЦІ. 
ВАШИНГТОН. — Федеральні власти вислали в 

навіщені посухою 'околиці 669 залізничих возів 
харчів для людей і 175 возів для живого скоту. Це 
тільки перша посилка, за Якою` підуть інші. . 
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КАРІ1ІС ПРИЗНАЄТЬСЯ ДО 
ВИНИ. 

#Один з найнебезпечніших 
американських бандитів, Аль-
він Карпіс, якого поліція за 
ріжні злочини безуспішно по-
шукувала впродовж трьох літ, 
та якого вкінці таки зловила, 
признався на суді у Сейнт Пол 
До одного зі своїх злочинів, 
а саме до охоплення Гема. 
Карпќові грозить кара смер-
тн. 

СПРАВА ДОЛЯРОВИХ 
' ПОЗИЧОК. 

В апеляційному суді у Льво-
ві відбулася розправа, що має 
велике значіння для справи 
долярових позичок. Жінка 
інспектора лісів у Самборі п. 
Назаре^ич позичила, власнико-
ві реалвности в Хирові, Бари-
левичеві, в -1932 р. 850 доля-
рів, застерігаючи собі в довж-
ному скрипті зворот позички 
в долярах по тодішньому кур-
сі, т. зн. 8,90 зл. Тимчасом Ба-
рилевич скористав з валюто-
вого декрету в червні 1934 р. 
і переслав у дні платности по-
зички вірительці суму 850 до-
лярів злотими по курсі 5.26 
зл. і зажадав видачі екстабу-
ляційного квіту. Коли віри-
телька` відмовила, Барилевич 
запізвав її до самбірського о-
кружного суду, але суд позов 
відкинув. -Справа знайшлася 
перед апеляційним судом у 
Львові і цей рішив, що віри-
телька повинна видати екста-
буляційний квіт, приймаючи, 
що застереження в довжному 
скрипті щодо ріжниці курсу 
не має правного значіння згід-
но з валютовим декретом про 
т. зв. клявзулю золота. Спра-
ва пішла перед-найвищий суд, 
який видасть у' цій справі 
принципіяльне рішення. 

К'АРАЮТЬ ЗА „ДИКЦІЮ" 
І „РУХИ". 

Перед польським судом у 
Луцьку на Волині ставали' 
вчитель І. Канада'і два молоді 
хлопці, Ст. Ќватеруќ та І."Дар-
чук, всі з горохівського пові-
ту. Відповідали за те^ що на 
Шевченківській академії в селі 
Кошів, говорячи про твор-
чість Шевченка, та деклямую-
чи його вірші, вжи'вали образ-
ливих для поляків та Польщі 
слів, як „прокляті ляхи" і т. п. 
На суді стверджено, що це 
говорено' про панщизняні. ча-
си, що вживано при декляма-' 
ціях тільки тих виразів, які є 
в віршах,4 друкованих у книж-
ках, дозволених владою. Та 
суд покарав І. `Канаду півріч-
ною, тюрмою, а хлопцям дав 
по три місяці арешту. При 
суд умотивовано тим, що при-
єутні на святі жандарми чи 
поляки могли чутися ображе-
нимн тим, що декламовано чи 
говорено з невідповідними ру-
хами і з невідповідною дик-
цією. 

ОБНИЖЕННЯ КАРИ НА. 
СВЯЩЕНИКА. 

В апеляційному суді` у Льво 
ві скінчив`ся довготревалий 
процес о. Петрицького, гр.-
кат. пароха з Таврова, пов. 
Бережани. Як відомо, суд пер-
шої інстанції засуди^ йог̀ о на 
півтора року вязниці за опір 
поліції і т. п. Ап'еляційний суд 
обнизив йому кару за опір 
владі до 9 і пів місяця вязни-
ці, ѓГќару за інші провини зніс 
на'основі амнестії. 

ВАРТІВНИК ЗАСТРІЛИВ 
ЖІНКУ. 

Сталося це на військовому 
летовищі під Варшавою. Вояк, 
що вартував біля ѓангару ч. 
9, побачив у ночі темну люд-
ську стать, що переходила ко-
ло нього. Коли на його заклик 
стать не пристанула, вартівник 
стрілив і положив її Tpynq'M. 
Показалося, що це якась жін-
ка, що не мала мабуть понят-
тя про військові приписи. 

ТАЄМНИЧІ ВБИВСТВА1 

На полі біля села Великий 
Раковець на Кремянеччині 
знайшли біля воза з . кіньми 
вбитого місцевого селянина 
Павла Гордія. На `тілі були 
`знаки ударів тупим знаряддям 
та знаки поколення. Як підо-, 
зрілу арештували жінку вби-
того. — В Суходолах, игрв. 
Броди, хтось убив`23-літнього 
Владислава Хлогїецького. Ве-
дуть слідство. 

ДЕФРАВДАНТ ЗДСТРІЛИВСЯ, 

В Здолбунсѓві застрілився у-
рядо^вець скарбового уряду 
Ян Сухоцький, ; - програвши 
значну суму скарбових` гро-
щей у карти. 

ПОСАЖНА ОДИНАЧКА. 
Панна Аніта Тісен, донька-

одиначка німецького міліоне-
ра. Фрідріха Тісена, закоха 
лася в Будапешті в банкового 
урядовця графа Ціхи. За зѓо-
дою батька заручилася, неа-
довзі ма4 мутн шлюб. Міліо-
нероаа одиначка має 200 џй 
лісшів ній. марок приданого. 

НАВІТЬ ПРОКАЖЕНІ СТРАИ-
КУЮТЬі 

На кольонії для прокажених 
в Абу Забаль коло Каїра 
прийшло до крівавої бійки 
між прокаженими і поліцією. 
Прокажені застрайкували, про-
тестуючи проти лихої пове-
дінки начальства та^; сторожі. 
Поліція, що хотіла приверну-
ти спокій, була приневолена 
вжити зброї, бо кидали на неї 
камінням: 20 поліцаїв і 50 про-
кажеййх потерпіли рани. 

ЗЛОВИЛИ МАЛЬВЕРЗАНТА. 

100-ДОЛЯРОВ! ФАЛЬСИФІ-
КАТИ. 

Свого часу ствердж'ено, що 
в Польщі курсують фальши-
ві 100-долярові банкноти, під-
роблені так старанно, що не` 
легко було відріжнити їх від 
правдивих. Навіть каса Поль-
ського Банку приняла була 
кіль'ка штук. Стверджено, що 
фабрика фальшивих 100-доля-
рівок знаходилась у Відні, звід-

`ки до Польщі привіз фальси-
фікати -міжнародній фальшів-
ник Пендель Фрайбург, що 
перебував якийсь час у Льво-
ві. Звідси` він утік до Вар-
шави і пускав дальше фаль-
сифікати. Коли поліція 'мала 
його арештувати, він утік до 
Вїдня, а потім до Берліна. Тут 
його арештовано, але йому 
вдалося втекти. Аж недавно а 
рештовано його у Ґдині, а 
звідси відставлено до Варша-
вн. У справу є вмішаних кіль-
кадесять осіб з Варшави і 
Львова. Слідство ведеться в 
порозумінні з австрійською 
поліцією. t 

ГАРЯЧКА ДТЯМАНТІВ У 
БРАЗИЛІЇ. 

В Монте Кармельо в брази-
лійській провінції Мінас Же-
раіс глядач діямантів Іринеіі 
Рамос знайшов дорогоцінний 
камінь, що важить 80 каратів. 
Цей діямант купив торговець 
дорогоцінними каменями за 
290 тисяч мільрейсів. Над бе-
регами рік Прето, Дурадос, 
Санто Іґнаціо, Перодізес і Па-

До городського суду 'в Ра-
домську зголосився якийсь 
мужчина і, представившися за 
судового урядовця зі Львова, 
просив, щоби позичили йому 
гроші, бо його обікрали по 
дорозі. Справа 'виглядала пі-
дозр?ло І тому вилєгітимувала 
його поліція., Показалося, що 
це Стани слав` Стетнер, був-
`ший секретар городського су-Й)ана.гіба знаходиться тепер 
ду`'зі Львова, за яким розпні 
сано отежні листи наслідком 
ріжних зловживань. Арешто-
ваного відставили в розпоря-
дження львівської влади. 

ВИЙШОВ НА ВОЛЮ. 
Володимир Шньків, родом з 

Буковини, колишній сотник 
УГА і командант пробоевого 
куріня на хирівському фро'нті 
в 1919 p., вийшов на̀  волю. В 
Самборі в 1930 р. засудили 
його на кару смерти за 
що причинився в часі 
до смерти двох поляків, 
ру смерти замінили йому 
16 літ вязниці, яку почав від-
сиджувати в Дрогобичі. Він 
старався про, Ревізію свого 
процесу, але після 6 і півліт-
ньої вязниці його зовсім звїль-
нили. - , 

ПРИСУД НА ТРИ ДУШО-
ГУ6КИ. 

Перед окружним судом у 
Лодзі станули три жінки, що 
вбили Станислата Кубика, по-
різали його на кусники і роз 

те, 
війни 

Ка-
і на 

ріжних сторонах міста. Сам 
кадовб кинули до ставу. Ро̂ з-
права відбулася при зачине 
них дверях. Засуджено: 47-літ 
ню Агнішку Бельчик на десять 
літ, н 27-літню дочку Софію 
Бєльчнк на, пятнацять літ 
25-літюр Анну Яблонську і 
дванаиять дк.' 

5,00^, глядачів діямантів, які 
там збіглися на вістку про ща-
стя, яке мав Іриней Рамос. 

СОТНІ НОВИХ АСТРОНОМІВ. 
Віденська астрономічна об^ 

серваторія видала цікаву бро-
шуру, де представлені корот-
ко всякі реферати- та розвід-
ки, які вриходять туди від 
ріжних винахідників. Винахід-
ники ці — люди без ніякої о-
світи у справах, в яких заби-
раіоть голос. І так книговод, 
що не має найменшого понят-
тя прѓо рухи звізд і про мате-
матику, висуває свою власну 
теорію будови світа. Другий 
твердить, що молочна' дорог 
це легкі сніжинки, третій, щ 
довкола землі обертались ко-
лись двї планети-місяці, але 
одна з них упала на землю і 
з цього повстали гори. Нет-
вертий доказує, що коли змі-
шати каву 'з молоком, то на 
поверхні цієї мішанини зявля-
ються лінії, подібні до подвій 
них каналів Марса. Автор цієї 
космоґенічно$ теорії- записав 
аж три грубі з`шитки. То знов 

кинули в чотнроьх пачках у‡яинйсь почтовнй урядовець із 
Грацу пояснює дуже широко 
дуже просте явище зорової о 
мани, чому місяць, який зна-
ходиться близько до, овидуг 
видається більйіий,' ніж тоді, 
коли він стоїть високо на небі. 
Він твердить, ща ним вищ'е 
підіймається . місяць на небі, 
тим більше він іѓррчиться. 

СЕЛЯНЮСІ 'ЖЕРТВИ' № І ) ђ К О Ї 
ГОСПОДАРКИ В ГАЛИЧИНІ 

В ДВОХ СЕЛАХ, У КРЕЧОВИЧАХ IB ОСТРОВІ КО-
ЛО КОМАРНА, ПОТЕРПІЛИ ГОЛОВНО 

УКРАШСЬЩ СЕЛЯНИ. 
ЛЬВІВ. — ' З коротких звідомлень, що' їх помі-

щуе преса,-можна знати тільки те, що жертвами 
крівавих' подій в Острові коло Комарна стали 6 у-
країнських селян. Від стрілів поліції згинули три се` 
д^ни на місці, а три померли від ран у шпиталі. 
Преса подає далі, що на місце рільних страйків у 

‚Комарнянщині виїхав польський премієр Складков-
ський і міністер Понятовський. Страйк пільних ро-
бітників тревае 'Далі, 

З короткого комунікату, який подає преса, ви-
ходить, що у, Переворщині згинули від поліційних 
куль чотири особи. Було це в селі Кречовичі, яко-
го населення почуває себе українцями, хоч уже го-
ворить польською мовою. Є там греко-католицька 
парохія та церква. Місцеве населення є греко-като-
лицького обряду. В Кречовичах є власницею місце-
вого двора Польська Академія Наук.' Польська А-
ґенція Телеграфічна хоче звалити причину крівавих 
подій на робітників, що заатакувалич команданта 
поліційного відділу, що стеріг двора. Тимчасом' 
виявляється, що у креч`овицЬкому дворі були умо-
вини праці гірші як в околиці. За день праці пла-
тилй всього 60 сотиків. Останніми часами робіт-
ники висунули домагання, щоб їхні зарібки під-
несли до висоти платень в околичних добрах кн. 
Любомірських. А коли заряд Польської Академії 
Наук не згодився і на це дрібне домагання, селян-
ські робітники розпочали страйк. Тут треба за-
значитй, що жертвою крівавих заворушень впали 
українські селяни, але польські селяни вели перед 
у страйку. Хід страйку був зовсім спокійний. Спро--
воковано селян доперва тим, що.врін"ціа заареш-
тувала селянський страйковий комітет. 

Телеграфічне звідомлення. 
У справі тих крівавих подій вислано зі Львова 

до Злучених Держав телеграму, але вона так по-
кручена, що годі її відчитати. 'Можна з неї відчи-
тати хіба те,, що страйкували малоземельні селяни 
в Комарянщині з сіл Погорець, Конюшки, Голодів-
ка, Сусулів, Макарів і Острів. Убиті такі українці: 
Задорожний Михайло, Решетило Микола (64 роки), 
Лещишин Марія. Вмерли від `ран: Гримнак Іван, 
Хімняк Павло, Свідрик Гринько. Померли в шпи-
талі: Павликовська Дора, Мединська Текля. Ране-, 
ні: Я. Задорожна, Михайло Стращук, Кароль Ма-
зур, Михайло Василів, Петро Іванчак. Телеграму 
надіслав один з українських адвокатів. 

ЗАБОРОНЯЮТЬ НАВІТЬ „ПРОСВІТНІ ДНІ". 
СОЛОТВИНА (Галичина). — Філія Т-ва „Про-

світа" в Солотвині проголосила в пресі, що не від-
будеться підготований нею „Окружний Просвітній 
День", я'кий мав відбутися в Маняві на самого „Іва-
на Купала", коли саме відбувається там у Скиті рік-
річно величавий відпуст, на який приходять прочани 
з усіх сторін у непроглядних масах. Польське ста-
роство в Надвірній заборонило відбути таке про-
світнє укра`їнське свято. 

„ДЕНЬ СЕЛЯНКИ" В РАДЕХОВІ. 
ЛЬВІВ. — Краєва українська преса переповнена 

звідомленнями про ріжні національні свята, в лќих 
бере участь наше селянство тисячами. Свята влаш-
товує головно „Союз Українок". На святі „День 
Селянки", яке влаштувала філія „Союзу Українок" 
у Радехові, було до 7,000 народу. Відбувся похід, 
а по ніќ був концерт зі співами і промовами. Зор-
ґанізоване жіноцтво цілого повіту виступило в 
гарних укр'аїнсь`ких строях. 

ПРЕЗИДЕНТ БЕНЕШ ПОЇДЕ НА ЗАКАРПАТТЯ. 
УЖГОРОД. — Д-р Е. Бенеш, президент Чехо-

словаччини, побуде цього року літом довший час 
на Закарпаттю. Приїде до Ужгороду, побуде там 
два тижні, а звідти буде робити прогульки в роман-
тичні околиці Закарпаття. 

^СЙІТ ПІДДАВСЯ", КАЖЕ МУСОЛІШ. 
' РИМ^ — Мусоліні заявив 'з нагоди ліквідації 

наложених на Італію е'кономічних санкцій, що ‚̂ свдт 
програв", але краще булоб не говорити про лро-
грану,'а про те, що світ вернувся до „здорового ро-
зуму". Та „світ піддався тому, говорив Мусоліні, 
що італійський нарід видержав,-що видержали іта-
лійські 'жінки й італійські діти, що всі вони були 
рішені понести найбільші жертви для добра Італії, 
та що вірили, що вкінці цобідить цивілізація , і-
справедливість, як в Европі так і в Африці. Так є і 
так буде далі, як довго повіватиме над Ѓталією не-
переможний` фашистівський прапор. Ось так закін-
чив свою коротку промову Мусоліні, стверджуючи 
тим загальне італійське .перекона'ння, що санкції 
збив самий італійський нарід своєю мужньою по-
еїавою. 
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ГАЙВОРОННЯ СПЕКУЛЮЄ 
Неодин з американських українців кивав го-

ловою, коли вичитував в американській пресі сен-
заційні вісти про нові змагання до „визволення У-
України". Здивували його ті вісти вже тому, що 
вони, надходили з Білгороду, столиці Югославії, 
де, як відомо, має притулок найреакційніша части-
на російської іміграції, що ще й досі мріє про ста-
рорежімний лад. Царським офіцирам і всілякого 
роду отаманчикам, авантурникам та політичним 
спекулянтам стає з кожним роком важче жити, бо 
з кожним роком є менше надії на те, щоб відроди-
лася старорежімна Росія. Ця вся збиранина стаєю-
соружною вже і для таких русофілів, як Серби. А 
в інших державах нема виглядів на якусь інтервен-
ційну авантуру, отже тимсамим нема й виглядів на 
роздобування дальших фондів на 'життя тих гала-

' пасів. Та коли Росія стала непоплатнок) у спеку` 
ляціях,`то інакше представляється справа України,' 
бо українська справа стає з кожним роком щораз 
актуальнішою. Саме вона зачинає приковувати до 
себе з кожним роком щораз пильнішў увагу ріжних 
міжнародніх чинників. І саме на українських зем-
лях сам нарід проявляє щораз більшу активність, 
змагаючи до визволення і створення з усіх україн-
ських земель одної української держави. На Укра-
їну звертають тепер в Европі пильнішў увагу ще й 
тому, що Гітлєр зачинає приходити до сили. А щ о 
він порушив у своїй 'книжці „Моя боротьба" й У-
країну, тож не диво, що тепер беруть під увагу, що 
дуже можливо, що Гітлєр зачне якусь акцію, щоб 
використати Україну для німецької економічної 
експанзії. Ми згадуємо про те все тільки тому, що 
хочемо, підкреслити, що є багато можливостей, які 
складаються на те, що українська справа мусить 
стати в цей чи інший спосіб актуальнимч чинником 
на міжнародній арені. І це є причиною, `що до цеї 
справи зачинає тепер приставати'всяке політичне, 
козаче, малоросійське, а то й міжнародне гайво-
роння, всякі московські монархістичні недобитки, 
що підшиваючись під українську справу й Україну, 
хотілиб ними торгувати, чи на них спекулювати. 
А коли мова про ту спекуляцію на Україну, 
що` тепер виходить з Білгороду, то це - вже 
щось таке кумедне, що годі повірити, щоб щось 
таке могло статися. Там, де не визнавали на-
віть української назви, твориться центр „визволен-
ня України"! Та як ця комедія не виглядалаб, усе-
таки ця справа повинна бути добре просліджена, а 
заразом повинні бути пороблені завчасу заходи, 
щоб усюди знали, що це є чергова провокація во-

, рогів правдивого визволення України.ч Дуже зле, 
' щ о можуть з Европи розходитися по світі такі 
вісти, а нема такого українського центру, щоб такі 
„інформації'? заперечувати. 

ПРЕСТІЖ ЛІГИ НАЦІЙ 
` Престіж. Ліги'Націй на по-
чатку її існування був дуже 
великий. 1 хоч московські 
большевики докладали всіх 
зусиль, щоби той престіж зло-
мати та підірвати довіря до 
цієї установи, що мала пред-
ставляти інтереси імпе`ріялі-
стичних держав та затр'имува-
ти стан річей, утворений вер-
сайським .договором, престіж 
Ліги Націй залишався висо-
ким, І українські політики тих 
часів вірили, що При допомо-
зі Ліги Націй буде можна від-
зискати втрачену незалеж-
ність, бодай щодо Західньої 
України. У 

В архівах Ліги Націй нако-
пичилися - гори українських 
скарг та петицій^ а стан поне-
волення українського народу 
на Західніх Українських Зем-
лях не тільки не покращав, а 
значно погіршав. Ні - одна 
скарга не мала ніякого ўспіху. 
Навіть такі події як сумнозві-
сна „пацифікація" в Східній 
Галичині не зрушили з місця 
отої гори українських петицій. 
Все залишилося, як було: пе-
реможець сидів далі на спині 
переможеного та ще й злора-
дійсно глузував; „Ааа, ти ду-
мав, що тобі тітка допомог 
же?! Ось я тобі покажу,, як 
скаржитися тітці!"... І показу-
вав. 

Цю справу порушення трак-
тату національних „меншин" 
та ствердження „права силь-
ного" ми відчули на власній 
спині. Потім були ще інші 
справи, які інад безпосередньо 
не торкалися. Була ще Японія, 
яка ковтала шматки Китаю за 
шматками. (І зрештою' про-
довжує ще ковтати). Були Ще 
якісь досить кріваві непороз`у-
міння в Південній Америціѓ "-В 
інтернаціональному парлямен-` 
ті, що збирався в Женеві, як і 
в кожному парляменті, пред` 
ставниќй урядів виголошува-
ли гарні промови, висловлю-
вали „побажання" і, не маючи 
ані сил, ані навіть бажання 
перетворювати ці „побажа`й7 

ня" в чин, розходилися пс рід-
ниђс столицях. А тимч'асом 
люди, що мали бажанйя чи-
нити, ЧИНИЛИ... і' 

І так ішло, аж поки фаши 
стівська Італія не - зачепила 
Етіопії, а з нею і режіму, що, 
не вважаючи на врочисті обі-
цянки, дані свого часу отій 
самій Лізі Націй, тримав мало 
не два міліони рабів у кайда-
нах, та визискував їх працю в 

найбільш `варварський спосіб. 
Все булоб Добре, колиб 

Італія не була фашистівською. 
Аджеж можна Японії ще досі 
ковтати Китай, і не вважати 
на. дійсно, велику й стару куль-
туру та щвіліаацію цієї ко-
дишньоі Небесної Імперії' 
Аджеж можна було совєтській 
Росії проковтнути републи-
ќенську , Україну та вільні на-
роди К'авказу! Аджеж можна 
було Польщі захопити столи-
цю Литви, Вильно, та велику 
частину української території. 
Аджеж... Але чи варто наво-
дити всі оці „адже"?... Досить 
і наведеного. Для нас, укра-
їнців, досить Москви і Поль. 
щі. Хіба що для повноти зѓа-
дати ще й про Чехословаччи-
ну з її зобовязанням автоно-
мії для Закарпаття і з її пере-
слідуванням самого ймення у-
країнського на тій тириторії. 
'Отже ніщо` з вище наведено-

го не могло зворушити Ліги 
Націй, аж поки фашистівська 
і католицька Італія не вируши_ 
ла проти -чорної рабовла-
сницької імперії. Оттоді то всі 
завЬрушилис,я! Заворушилася 
комуністична Москва, яка не 
могла стерпіти, щоб фаши-
стівська Італія вкрила себе 
славою знесення рабства в .тій 
Етіопії, де Ліга Націй досі ні-
чого в цій справі не змогла 
зробити. Заворуши'лась Анґ-
лія, яка не могла знести носи-
лення Італії, що — своїм фа. 
шизмом і—. загрожує панўщан-
ню інтернаціоналістичного ка-
піталізму, який з Лондону ви: 

зискує цілий ` світ. Заворуши-
лися всі інші країни, що зна-
ходилися в біл'ьшій чи меншій 
залежности або від комуні. 
стичної Москви або'від масон-
ського — капіталістичного 
Лондону. Інтернаціональний 
комунізм та інтернаціональний 
капіталізм і масонство зєд-
налися S одну тісну спіл-
ку, щоб'и здушити на-
ціональний' італійський фа-
шизм. І сталося — чудо. Бідна 
Італія, позбавлена сирівців і 
грошей^ але багата на дух і 
ролю, спаєна непер`еможним 
почуттям національної' солі. 
да`рности, не тільки виітяімала 
економічну облогу 52 націй, 
але й вкрила себе славою ні-
ким не жданих` швидких пере-
мог. Італійський фашизм ви-
казав, що він, за короткий 
час, вспів виховати дійсно но-
ву молодь, героїчну, само-
жер'твенну й організаційно 

вмілу. Ліга Націй мусіла виз- KVHK де роблять^ звичайні вў 
натц свою поразку; Життя ви- дичні хлопці: підніс - ^ Яѓки 
к`аз'ало, що наші.часи вимага- до носа, склав їх у традицш-
ють людей, які є здатні швид- ний жест і скерував його в оік 
ко рішати І ще швидче чини- журналістів 
ти, і тільки таким людям дає 
перемогу. ^ L - -

Престіж Ліги Націй потер.; Націй, то це значить, що n 
пів цілковито.. І, щоб зілю-,престіж сходить до., ріввл вў-

Треба визнали, ідо коли,тахі 
речі є взагалі можливі в Лізі 

струвати ступінь падіння цьо-
го црестіжу, 'досить пригадати 
останню сесію зборів Ліги 
Націй. Колись, атмосфера за-
сідань Ліги .Націй була лере-
сякнена повагою й урочисті-
стю. Всі поводилися так^ Ніби 
знаходилися підчас відправи 
в якомусь великому соборі ін-j 
тернаціональної справедливо-
сти. Тепер... 

Перше поява п. Літвінова 
зруйнувала у великій мірі і̂ю 
атмосферу майже 

ЛИЦІ. 
Але не нам за тим тужити 

Ми, українці, мусимо зрозу. 
міти, що Ліга- Націй з п. Літ-
віновом та з п. Беком і всі ми 
іншими панами, що думають 
тільки про затримання,в роті 
схопленого пирога, може бути 
тільки великою перешкодою 
на шляху до нашого` націо-
нального визволення, але ні-
коли — допомогою. 

Евген Онацький, Рим. 

КАПІТАЛІЗМ,' ПРОТИЌ АПІТАШМ, 
СОЦІАЛІЗМ 

„Пізній капіталізм" („Шпет-
капіталізмус") — так назвав, 
теперішню добу світового го-
сподарського-розвою відомий^ 

релігійної Інімецький учений економіст 
врочистости. Хіба могла бути Вернер Зомбарт. Капіталізм, 
більша профанація для Ліги' я к господарська основа су-

спільнохо ладу, є на світі від 
давніх часів. Але наука історії 
господарства знає, що був 
час, коли капіталізму та при. 
ватної власности на знаряддя 
продукції не було. Капіталізм 
ріс тисячами літ після 
руїни первісного колективізму 
(ком'унізму), що не знав ріж-
ниці кляс і не знав визиску 
людини людиною. Треба за-
значити, що тбй первісний ко-
мунізм спирався на родовім 
звязку, так, що члени госпо-
дарської спілки були одноча-
сно й людьми спорідненими 
між собою. У старинних укра-
їнських документах 16—17 ві-
KV знаходимо назву „сябри" 
(спільники). Деякі вчені мово-
знавці поясщоють це слово 
від „сьорбати" (латинське 
„сорбере" — втягати в себе, 
ковтати): тим способом при-
ходять до думки, що члени 
первісної спілки — сябри — 
були близькі між собою ро-
дом своїм, бо „сьорбали" мо-
локо одноѓ матери. 

На місце первісного кому-
нізму прийшла приватна вла-
сність і визиск людини люди-
ною. Але цей визиск не був 
поширений загально, поки 
приватна власність була дріб-
на: ремісник у середньовічнім 
місті не міг мати багато че-
лядників, бо навіть право за-
бороняло наймати челядників 
і виробляти товари в числі 
більшім як це велів місцевий 
звичай. : ^ 

Нова доба капіталізму на-
стала в 18 столітті, коли на 
поміч людській силі вйнайде-
но машини. v 

Чим далі то більше машина 
заступала людську працю, ро-
бітник став тільки додатком 

Націй, як приняття в число н 
керівних членів большевиць. 
кого делегата?! 

А потім доконала Лігу поя-
ва п. Тафари, етіопського.екс 
негуса. Італійська делегація, 
довідавшись про намір екс-
неґуса взяти участь у нарадах 
Ліги Націй, відмовилас'я при-
їхати. Зате були присутні іта-
лійські журналісти, що, по-
чувши з уст президента збо-
PjiB, що „імператор Етіопії" 
має говорити, і, пригадавши 
с^бі, що їхній імператор Етіо-
пії сидить у Римі, а двох не 
може бути, почали ?свистати 
та галасувати. Пбдумайте 
тільки: свистати в салі засі-
данЬ Ліґи Націй! Кажуть, що 
женевські жандарми, тягнучи 
їх до вязнйці, здорово їм за 
те порахували ребра... Але 
факт був... свистали! -

Та на тому справа не скін-
чилась. На другий день чехо-
словацький жид, на знак про-
тесту проти переслідувань жи_ 
дів у Німеччині, застрілився в 
оцій самій салі Ліги Націй, 
підчас промови одного з де-
лєґатів. Знову — сцени ней-
мовірної паніки і. переляку. 
Екс негус, думаюч'и, що на 
нього роблять замах, кинувся 
тікати до дверей, виявляючи 
прикмети тої самої мужности, 
що примусила його покинути 
свою армію й країну... 

Але й" на тому справа не 
скінчилась. П. Ґрейзер, голова 
данцігської ради, запрошений 
на засідання Ліґи Націй для 
пояснень у, справі непорозу-
мінь з Польщею та Німеччи-
ною, по закінченню своєї про. 
мови, що викликала репліки з 
боку журналістів, показав 
журналістам... носа. Отак та-

Лайон Мірсон. 

6 А М 0 Ц В 1 Т И 
Ельнер Стернер рішив по-

збутись із свого мешкання 
всіх; предметів, Що належали 
особисто до його жінки. На 
туалєтці, на комоді і в ріжних 
шухлядах та кутках лежали 
сотні ріжних прикрас і дріб-
ниць, що немовби чекали по-
вороту своєї пані. 

.Ельнер почав поволі звика-
ти до самотної хати. Від смер-
ти Марни минув місяць і на 
місці страшного болю та не-
стримної розпуки прийшла 
лагідна жалоба та тиха туга 
за покійною. Тепер хотів він 
не бачити всіх тих предметів, 
що занадто живо нагадували 
йому живу присутність доро-
гої йому особи. 

Життя мав він нелегке, але 
його подружжя було дуже ща 
сливе. Марна була наче дика 
Врее втішалась усякими д`ріб-
ницями, які даровував їй 
Еяьмер. Страшенне любила де-
шеві цяцьки, ланцюшки та 
перстені з фальшивого сріб-
ла та золота. Ельмер відкрив 
касету, де Марна ховала свої 
безвартісні дорогоцінощі. Він 
перебирав ці блискучі цяць-
ки у своїх пальцях) приѓаду-j 
ючи собі, як кожна з них при-
крашувала -Марну в іншому 
місці. 

Аж сам здивувався, що зга: 
дав чомусь тепер одну нове-
І?по Мопасана. Померла одна 

жінка, що любила самоцвіти 
— дешеві, фальшиві. Чоло-
вік, що кохав її, хотів одного 
дня продати ці дешевенькі 
дрібниці за кільканацять 
франків. Але тоді ювелір ска-
зав йому, що така дрібниця 
варта маєток. Чоловік уважав 
любов своєї жінки за правди-
ву, а її цяцьки за фальшиві — 
тимчасом" вийшло навпаки. 

Чи життя не може Чювтори-
ти ще раз ситуацію, яку зро-
дила уява мистця? Зовсім з 
формального боку його ста-
новище нагадувало становище 
того чоловіка. 

Що за нісенітниця! Він ми 
м'оволі глянув на дорогоцінно-
щі. Та навіщо? І так не розу 
мів він їх вартости і не міг 
би їх відріжнитй від підробле-
нйх. Знав одне: що Марна по-
мерла і єдина жива річ, яку 
вона залишила, це спомин. 
Ельмер стояв і вдивлявся як-
би' задубілий у ріжні цяцьки. 

Напроти його дому мали 
щеціри „Малісон і С-ка" сво-
ю велику крамницю. Власни-
ка знав він Чз частих зустрі-
чей на вулиці. ‚Коли ввійшов 
до крамниці, застав там обох: 
Малісона та його брата. Юве-
лір поздоровив його поважно, 
як слід. здоровити клієнта у 
жалобі. ' 

-7 Я чув про ваше нещастя 
s-^ ска`зав він тихцем-^- і спо-

чуваю з вами... 
Ельмер притакнув: 
і— Так! Це страшна р^ч. Не 

повірите, яку порожнечу за 
лишає в житті така близька 
особа. 

— ІДож! Мусите потішати-
ся спомином щасливих, хоч і 
недовгих днів спільного жит-
тя. 

Елмер відповів щиро: 
' — Я дуже любив свою жін-
ку. Ви догадуєтесв певне, па-
не Малісон, чому я сюди прий-
шов. -

І поклав на столі шкіряне 
етуї, повне доропннощів. 

— Чи це вашої пані? 
— Так. Що мені з ними ро-

бити? Я подумав собі, що мо-
же вони моглиб вам прида-
тись. 

Малісон узяв недбайливо у 
жменю ріжні цяцьки і підніс 
їх до світла. 

т- ГМ — сказав він — нині 
у продажі дуже поширились 
такі імітації і люди мало за 
ними питають. А л е — ѓ'тут 
він надумувався хвилину 
коли ви хочете цих річей пр-
збутись, то можу вам дати за 
них вять долярів. 

Коли Ельмер вийшов від ю 
веліра, стало йому якби лек 
ше на душі. Тримав голову 
догори і йшов просто. 

Малі'сон задумався і дивив-
ся якимсь розсіяним погля-
дом на цяцьки, що' лежали пе-
ред ним. 

—ѓ'Навіщо Ти купив це? — 
спитав його брат. — Ти зиа-
єш,` що таких імітацій маємо 

на складі багато і так їх ніхто 
не купує. 

До крамниці ввійшов новий 
клієнт — молодий, jjjflyatfl{je-
лєгантний мужчина, щоб ку-
пити собі золотий олівець. Та 
заки брати Молісони встигли 
ним занятись, почули вони 
гострий наказ: „Руки догори!" 
і крикнув: „Прошу не руха-
тися з місця!" 

На вулиці перед крамницею 
стояло авто. Гість схопив лі-
вою рукою дорогоціннощі, 
що лежали на столі і вибіг на 
вулицю. Авто відїхало з нечу-
ваною `швидкістю. 

Малісони столяли приголом-
шені. 

— Стернер приніс нам ща-
стя! — сказав молодий Малі-
сон. — Бандит забрив сміття 
вартости п#ть долярів. Але 
таки мусимо повідомити по-
ліціго. 
. Старий Малісон стояв якби 

у гіпнозі і говорив: 
— Страшна це річ відбира-

ти чоловікові віру в Те, що 
ДЛЯ НЬОГО СВЯТЄТ 

. — Треба поліцію... повто'рив 
брат, якби не чуючи поперед-
ніх слів. 

— Ні, залиши. Ми не мо-
жемо цього робити. При. ло-
ліційнім допиті можуть вири-
нути всякі подробиці, яких я 
волів би оминути. , 

— Не розумію — сказав 
брат. — Які можуть бути по-
дрббиці? Звичайний бандит-
ський напад серед білого дня. 
Тут зовсім не йде про те, що 
вони забрали безвартні речі, 
не знаючи цього. 

відповів поволі і Малінос 
поважно: -

— Ці дорогоціннощі були 
правдиві, мій приятелю. Во-
ни були варта 25,000 доля-
рів. -

— 25,000 долярів? Чи ти 
хочеш цим сказати, що Еле-
мер мав у себе дорогоцінно-
щі на та'ку велику суму? Чи 
ти збожеволів? Як ти міг їх 
так скоро оцінити? Тиж на-
віть добре'їх не оглянув. 

— І не треба було мені — 
відповів Малісон притишеним 
голосом. — Я сам подарував' 
їй ці самоцвіти. 

Перекл. в. г. 

Золтан .Сі.мон. і 

І ДЕ БУЛА М І ? 
Лілі прийшла як звичайно 

пів до 1-ишї впблудне з бюра 
дому. Мама зустріла її до 

гнівна.- ^ 
— Де ти була` вчора вночі? 

Коли ти вернулась, вибила 
третя. 

Лілі притулилась до Мами:' 
— Слухай, мамцю, я скажу, 

тобі правду. Я була з Павлом} 
Зандером у кіні, на`^останній 
програмі. Давали „Червону 
бестію", чудову фільму. Потім 
пішли ми проходом, пішки, 
бо почали дуже цікаву^диску-
сію про фільму. 

— Боже мій! З Зандером до 
третьої вночі .на вулиці! Якби 
так , тато довідався, то збив 

'би тебе на'квасне яблуко.. 

,— Я скажу татові, що 'я бу-
ла на балю письменників з 
Петром Фальке. Фзльке то та-
ка мамалиґа, що тато довіряє 
мене його опіці зовсім спо-
кійно. ч 

— Але як тато здибає Його 
і випадково` запитається, як 
ви бавились, то скандал го-
товий. 

— Алеж я попрошу Петра, 
щоб він сказав татові, що ми 
були разом' і дуже добре ба-
вились. 

— Гарно. Але що Петро по-
думае собі про тебе, що ти 
кудись ходиш по ночах... , 

— Це вже залиши мені, 
мамцю! Я вже переконаю Пет-
ра, що до чверть на третю я 
грала бріджа у Мімі, а `потім 
уже не було трамваю і мусіла 
Йти пішки. 

— Алеж Петро може легко 
зустрітись -з Мімі. 

-— Щодо Мімі, то не потре-
буєш журитись; з нею я лег-
ко порозуміюсь. 

— То ти скажеш Мімі прав-

— Борони Боже! Я скажу 
їй — # Г ; ;' 

1 У цій хвилині хтось подзво-
нив. Увійшов Павло Зандер. 
У руці тримав - два кінові. бі-
лети і сказав одним віддихом: 

— Лілі І-Я маю на,, нині ве-
чір білети до кіна на ‚Червону 
бестію". Це, кажуть, чудова^ 
фільмаї` 

'" ' 
ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗІВ 

до машини. Власник машин -
капіталіст — став паном також 
і вад тисячами людей. Розумі-
еться, коли капіталіст пла-
тив свойому робітникові зі 
повний продукт його праці, 
то його підприємство не мої 
лоб розвиватися й рости. Ка-
піталіст платить робітникові 
значно менше, ніж той виро, 
бить на фабриці. Так через 
присвоювання капіталістом 
продуктів чужої праці, або, як 
кажуть в економічній науці, 
„надвартости'', в руках в.іа-
сників машин і фабричних бў 
дов збираються великі гроші. 
Ці гроші капіталіст обертає 
на дальше розширення своєї 
фабрики, бо хоче виробити і 
заробити більше. Між капіта 
дієтами повстає шалена кон-
куренція — перегони, хто 
більше виробить і продасть 
своїх товарів. Тому, що по 
легко вирахувати наперед, 
скільки тих товарів можна 
буде продати, нарешті прн.хо-
дить момент крізи. Фабрикан. 
ти не можуть продати своїх 
товарів і не можуть заплатити 
банкам позичених грошей, 
фабрика перестає працювати, 
робітники стають „безробіт-
ними". Голод, нужда, розпука 
шириться в робітничих роди-
нах.`Ті, що ціле життя працю-
вали і збирали центи до цеп 
та на „чорний день", потім 
бачать, що на старости літ 
доведеться ходити під чужн-
ми хатами з довгою рукою. 

В нашім часі вже мало є таких 
людей, які кажуть, що тепері. 
шній господарський устрій — 
капіталізм—нормальний і доб-
рий. В цілім світі поширився 
настрій проти капіталізму. В 
такій великій державі, як був-
ша Росія (тепер СССР), при-
ватний ' капіталізм скасовано 
від 1918 року, в інших країнах 
державна влада робить для 
приватного капіталу деякі об-
меження. Большевицька Мо-
скв'а хвалиться, що вона пока-
зала цілому світові взірець, як 
треба ліквідувати капіталізм. 
Але на ділі в ССС капіталізму 
не скасовано, бо сама держав. 
на влада під Совєтами стала 
капіталістом-визискувачем. У 
СССР на місце приватно-
го капіталізму заведено дер-
жавннн капіталізм. Московські 
комуністи називають свій дер-
жавний капіталізм „соціяліз-
мом". Це неправда. Бо всі 
найбільші проповідники соція. 
лізму, від англійця Овена до 
німця Маркса та до францу'з;. 
Жореса, ніколи не уявляли і 
не бажали, щоб на місце при-
ватних капіталістів стало това 
риство диктаторів, що нелюд-
ським способом визискують 
робітників і селян в інтересі 
своєї влади та для заспокоен-
ня свого черева. 

Більшість прихильників ДІЙ-
сного СОЦІАЛІСТИЧНОГО ладу в 
цілім світі добре бачить, що 
йти за московським прикла-
дом не можна, і Навіть такі 
ліві, як француські та еспан-
ські соціялісти, не хочуть пе-
реймати московс^цх‚зразків і 
особливо противляться всяким 
спробам комуністів заводити 
„совєтський устрій" у цих 
державах. Очевидно до змін 
господарського устрою му-
сить прийти. Але ці реформи 
не підуть тим ШЛЯХОМ, ЩО ПО-
казуе Ленін — Троцький — 
Сталін. Заміна приватногоЃ ќа-
піталізму диктаторсь'ким дер-
жавним капіталізмом приве-
лаб людство до ще більших 
господарських і політичних 
катастроф. 

Љятя їж fe.lLifr" R ^ J 
шт ішш 
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ВЕЛИКИЙ ПРОЦЕС ОУН У ЛЬВОВІ 
(Подано за львівський часописом „Діло"). 

. : . —О-г— 
Нещасна людина. 

Оборонець піде. Р. Мигаля 
д.р яримович проаналізував 
з д а Л " Г ^ ч и с Г з ^ а ' ^ з - іни, .„е й пр-суд, кажу 
ѓо, його 
тоін)М, що на лаву підсудних 
попали деякі особи пригіад-
ково. До^тИѓих належить підЄ; 
Мигаль. Оборонець пригадав, 
що Р. Мигаль вже змалку не. 
здужав, часто млів і тратив 
притомність. Був слабої врлі. 
Коли вступив до ОУН і став 
провідником розвідки, вико-
нував лиш одержан'і' прикази 
Якщо ііде про вбивство Баѓ 
чинського, то Мигаль свідомо 
й .ІКТІІВНО перешкодив вико-
нати цей атентат. Убив Його 
щойно по заяві Підгайного, 
то ній сам виконає цей замах. 
Т;ж сталося тому, бо в душі 
Мигаля прийшла нагла пере-
У.ІІКІ. Головною причиною не-
нормальности в Мигаля чбуло 
те, то його тяжко побила 
сторожа вязниці в Чортќові, 
ТІЇЌ, що він став безплідним. 
Цей факт затяжів опісля рішу-
че на способі думання піде. 
Мигаля. 

З черги оборонець обгово-
ркв участь піде. Мигаля у 
справі вбивства дир. І. Бабія, 
у плямованому атентаті в 
большевицькому консулаті, у 
плямованому замаху на ком 
Кособудзького і на друкарню 
Яськова, підкреслюючи, 'що в 
усіх цих випадках Мигаль ви-
конував лише доручення звер-
хпнка. Спинившись над зіз-
каннями Мигаля, який зміняв 
ЇХ кількома наворотами обо-
ронець вказав на низку мо-
ментів ненормальности і про-
сив, щоб присяглі судді взяли 
цс під увагу при видаванні 
вердикту. ' 

Промова оборі д-ра Павенць-
кого. 

ти Мацейкові за-кордон. І хоч 
окружний варшавський суд 
засудив піде. Зарицьку за цю 
допомогу, то вже апеляційний 

СВОБОДА; П Я Т Ш Ц Я , 17-го ЛИПНЯ 1936. 

Чи в мотивах, що не було нія-
ќих основ, ніяких даних Йрий-Тджуе, що ніхто не може ска 
мати те, що Зарицька свідомо 
д'о'помогла Мацейкові перей-
ти кордон. У варшавському 
процесі засудили піде. За-
рицьку ще за приналежність 
до ОУН, взявши під увагу 
слідкування за ком. Косо-
будзьким і справу Бачинсько-
го. За ці-справи Зарицька від-
п"овідае вдруге перед судом, 
хоч цього не передбачає нія-
кий закон карної процедури; 
ні матеріяльне право. Оборо 
нець вияснив далі, що За-
рицька не потребувала аж 
контактуватися з Косівною, 
бо вона була її дуже доброго 
товаришкою. Бачинського теж 
не „звабіла", як це суґеруєть-
ся в питаннях до присяглих 
суддів, бо взагалі не мала сві-
домостй, що Бачинському хо-
чуть щось злого зробити. Це 
потвердили теж навіть полі-
ційні агенТи, слухані тут як 
свідки. 

Таку саму товариську при-
слугу виконала на прохання 
Косівної, коли пішла питатись 
до др^ікарні Яськова, чи там є 
адміністрація „Праці". За-
рицька пішла туди зі своєї 
добродушносте, бо нічого 
злого не догадувалася. Тому 
оборонець заапелював, щоб 
присяглі судді заперечили всі 
питання щодо піде. Зарицької, 
бо вона дійсно невинна. Полі-
тикою Зарицька не займала, 
ся, лише пильно студіювала 
в техніці. Найкращим дока-
зом цього той `факт, що як 
20-літня дівчина була вже на 
НІ. році політехніки. Якщо її 
засудили у варшавському про 
цесі, то лише тому, що там 

З черги промовляв д-р Суўдили за вбивство мін. Пє-
рацького, отже дісталося кож-
ному, хто лише отерся об цей 
процес. 

Павеицький, оборонець шдс. 
Підгайного і Зарицької. Ана_ 
лізуючи закиди щодо ' обох 
підсудних, оборонець постій-
но -цитував думки ріжних ю-
ристів і вчених та приковував 
до своєї промови увагу пред-
сідника та вотантів. 

Обдертий. 
До ОУН вступив Підгайний 

з власного переконання, хоч 
не надавався туди зовсім. Ви-
слід такий, що обдертий з 
найдорожчого скарбу — волі. 
Go засуджений на досмертну 
вязмицю. В справі Бачинсько-
го розправа не виказала, щоб 
Підгайний дав приказ Кач-
марському вбити Бачинського 
Підгайний не давав теж при-
казу Мигалеві вбити Бачин-
ського; там ішло лише .про 
розвідку. 

Шож торкається замаху на 
друкарню -Яськова, оборонець 
пригадав зізнання -хеміка-
знавця, що це була петарда, а 
не бомба. Цей факт судді при-
сяглі повинні взяти під увагу 
і заперечити вину цього ггі,а-
судного. Таксамо повинні за-
перечити питання у справі за 
маху на ком. Кособудзького. 
До цього замаху, як це приз-
нав сам прокуратор, не допу-
стив саме піде. Підгайний. 

Якщо йде про плянований 
замах на воєв. Юзефськбго, 
то цей замах не вийшов поза 
сферу задумів. Тому то луць-
кий суд, розглянувши подріб-
но справу О. Ќўця, засудив 
його лише за приналежність 
до ОУН, а поминув зовсім 
цей пляновѓаний замах. Тому 
присяглі су#ді повинні теж'за 
перечити вину піде. Пі дѓай-
пою і за цей замах. 

По короткій перерві обо 
ронець обгово'рив основно 
справу ѓгіде. Зарицької. 

Не можна судити двічі за одну 
і цю саму провину. 

Оборонець пригадав . хід 
варшавського процесу, де під-
судну Зарицьку обвинувачував 
прократор за те, що вона 
свідомо допомогла м. ін. втек-. 

справді їхати до СССР. Дока-
зів на те, що Сеньків був чле-
ном ОУН, нема рішуче ніяких. 

З .черги соборонець обгово` 
рив справу піде' Вол. Івасика. 
Оборонець `питається, в чому 
проявляється протидержавна 
діяльність Івасика, що він 
зробив, що змагалобу

чдо 
відірвання частини„ польської 
держави 'від цілости,. і ствер` 

ЧЄХОСЛОВАЧЧИНА ФОРТИ-
ФІКУЄТЬСЯ 

Промова обор, д-ра Е. 
Давидяка. 

Дуже річеву промову ВИГО-
лосив обор, д-р Е. Давидяк в 
обороні піде. Сенькова та піде. 
Івасика. Якщо піде. Сеньків— 
говорив оборонець — стрічав-
ся з піде. Зарицькою, то лише 
тому, що Сеньків не знав про 
ігляни ОУН, бо. як сам зізнав, 
до цієї організації не належав 
Це признав теж піде. Підгай-
ний. Сеньків підлягав впливо-
ві Мигаля. Опісля оборонець 
обговорив основно справу у 
части Сенькова при вбивстві 
Бачинського. Пригадав, що 
Сеньків був зовсім пяний, ко : 
ли Мигаль дав йому револьвер 
і взяв його як помічника до 
вбивства fБачинського. Одначе 
Сеньків до Бачинського не 
стріляв. Між ним і Мигалем 
була ріжниця в рості. Мигаль, 
оповідаючи про те Підгайно. 
му, як убив Бачинського, не 
згадав ні словечком про Сень-
кова. Мигаль опрвів тоді, що 
стрілив у голову, а коли Ба-
чинський упав,, вистріляв далі 
всі набої. Далі оборонець 
описує вбивство й заперечує 
твердження прокуратора про 
ролю Сенькова у цьому вбив-
стві. Поліційний свідок Гірний 
зізнав, що Мигаль стріляв до 
трупа, але Мигаль, який так 
багато обвяжив осіб, про 
Сенькова не сказав нічого, 

Опісля оборонець обгово-
рив психічну недугу у піде. 
Сенькова та зміни зі сві 
Доцтвом д-ра Райна. Оборо-
нець не знає, що вплинуло на 
те, що д-р Райн тепер ослаб-' 
люе своє лікарське свідоцтво. 
Але чейже Сеньків `не приго-
товлявся до розправи в 1928 
p., яку буде мати в 1936 р. за 
злочин,.який нібито поповнив 
у 1934 p.? Щодо плянів і. шкі-
ців із советського ўпосольства 
то піде. Сеньків зробив це 
для Мигаля, не підозріваючи 

зати, шо - цей підсудний зро-
бив. Щоправда, Івасик возив 
літературу з Кракова до Льво-
ва, але це робив несвідомо. 
Підгайний заявив, що ОУН 
послугуваласЯ нечленами. От-
же Івасик прислужився органи 
зації, хоч не був її членом і не 
знав, що перевозить. Матері-
ял, який він перевозив, не був 
призначений до ніякого зло-
чинного замаху. 

Під кінець своєї промови 
оборонець пригадав, що два 
місяці тому суд у Львові засу-
див рідного брата піде. Іваси-
ќа — Остапа Івасика на 9 ро-
ків вязниці. Чи не за важко 
буде для в'довиних сліз йо-
го матери перетерпіли вели-
кий присуд і на другого сина. 

(Далі буде) . 

ПОСМЕРТНІ ЗГАДКА. 
Дня 12-го липня ц. р. 

ВАСИЛЬ НЕСТОР, член 
від. 198 У. Н. Союза в 
Порт Джервис, Н. И., ку-
паючись, пірнув нещаслн-
во під воду і втопився. 
Ратункова сторожа, ви-
тягнувши Нестора з води, 
не могла його вратувати. 

Покійний лишив у краю 
жінку Параню і дочку 
Марію, 

Цей нещасливий випадок 
повинен бути осторогою 
для всіх, що літньою по. 
рою купаються. 

В. И. П. 

;- У звязку з постановою че 
хословацького уряду фортиќ 
фікувати границі ЧехослОвач-
чини надходять інформації з 
Праги, які стверджують, що 
ца випадок війни Чехословач-
чина рішена боронити цілої 
своєї території, резигнуючи з 
первісного пляну покинути де 
які околиці, особливо ті, де 
живуть судетські німці. -

Спеціяльну увагу приклада-
ють до укріплення Закарпат-
т$г; куди веде комунікація з 
Румунією та Совєтською Ро-
сією. Передбачена будова дру-
гої залізничої лінії, боч доте-
перішня лінія йде здовж, ма-
дярської границі і є загроже-
на вогнем мадярської артиле-
рії. 

Крім того будуть уфорти-
фіковані всі гірські провали 
на Закарпатській Україні, го-
ловно провал Ужок, що вже в 
часі світової війни відоѓрав 
важну ролю, Цікаве теж, що 
відбудують давні австрійські 
фортифікації у східній Сло-
ваччині, щ о ' були охоронним 
валом підчас угорсько-турець-
ких воєн. 

"Сильні фортифікації мають 
станути для охорони тешин-
Ьького Шлеську, де находять-
ся ќопальні вугля й куди ве-
дуть стратегічні дороги на 
Словаччину. 

Для оборони самої Чехії бу-
дуть побудовані здовж її 
границі фортифікації, най-
більш новочасні під технічним 
оглядом, яких природною ̀ `і, о-
сновою будуть гірські хребти. 

Важною точкою і чехосло-
вацької фортифікаційної про-
грами буде будова стратеґіч-
них автострад на німецький 
зразок. Завданням ' їх буде 

військові тран-

` П031РІ' - Ш ^ НЮАРК.Н. ДЖ.( І О Ш Щ Я І ^ 5 ПОЗІР! 
КОМІТЕТ yKPAIHCbKOrQ НАРОДНОГО ДОМУ В НЮА?КУ, н . д ж . 

: й—7—.: улаштовує , : -—: : : 

Великий Пікнік 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19. ЛИПНЯ (SUNDAY, JULY 19.) 1936 РОКУ 

В O L D C I D E R MILL GROVE V a u x h a l l R o a d ( n e a r B i i r n e t A v e . ; 
UNION, N. J . 

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 11-тій РАНО. — 
6 w - . . 

— ВСТУП 40 цнт. 
Замовлені омнібуси будуть відїздити правильно Ш Ќлюбу У. Н. Дому на розі MORTON and 

WEST ST., і 93 VAN BUREN ST. (долина міста українська школа), як також з SHERMAN AVE 
на розі BRANFORD STREET зачинаючи -від години 1.30. '164-6`5 

На цей Пікнік, Комітет Укр. Нар. Дому запрошує всі" місцеві Братства, Товариства, Сестрицт-
ва і все громадянство місцеве і з околиці до численної участи.. На Пікніку будуть всякі несподі-
ванки, забави для старших і молоді, свіжі добрі напиткн V nefе)суска та добірна українська орхе-
стра. Тому обовязком кождого українця і українки є -прийти на цей Пікнік, а певно ніхто непожа-
луе, за що ручнть Комітет. 
DIRECTIONS ТО THE GROVEt—- (І)Ву automobile: Springfield Ave. to Burnet Ave., turn left Into 
VauxhsiTl Road. (2) By btu: Take Vauxhall Unuionbus at IrviRgtbn Center. Special busses will 
leave regularly from Ukr. Nat'l Home Morton and W. St. 93 Van Buren St. Sherman Ave 1 Branford St 

Я УКРАЇНСЬКОГО життя 
В АМЕРИЦІ. 

ню ПОРК, н. й. 

Стрільці проти хаотизму. 

ЗБОРИ ВІДДІЛЮ У. Н. СОНШ 
РОЧЕСТЕР, Н. й. Бр. св. Иосафа-

та, від. 217, повідомляє всіх своїх 
місцевих і лозамісцевнх членів, що 
місячні збори відбудуться у вівто-
ро'к, 21-го ^липня, в годині 7.30 вече-
ром, в гали де звичайно. Обовязком 
кождого члена є бути прнявннм на 
зборах бо маємо важні справи до 
вирішення. Уряд і контрольна комі-
сія дадуть справоздання за останніх 
6 місяців. Дотуючих членів напо-
минаємо останній раз, щоб внрівналн 
свої залсглі довгн на цих зборах, бо 
ипротнвнім разі будуть суспендовані. 
Кождий член повинен взятн собі 
за обовязок j приєднати одного но-
вого члена дй Братства і до У. Н. 
Союза. — А. Іванів, секретар. 

приспішити 
спорти з одної границі на 
другу. 

Зате фінансова сторона цієї 
величезної оборонної програ-
ми представляється менше ко-
рисно. Коли досі рахувалися 
з видатками, що доходили до 
суми 6 міліярдів корон, то 
тепер показується, що видат-
ки на фортифікації будуть ба-
гатократно вищі. 

, Ловець. . -
— Коли я його навіть і не 

вцілив, то він має на будуче 
добру научќу... . 

ПОЗІР! CENTRAL FALLS, R. І , І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР! 
ТОВАРИСТВО ЇМ. ІВАНА ФРАНКА, ВІД. 93 У. Н. СОЮЗА 

:—:—:—: влаштовує :—:—:—: 

Є^ПЕРШИЙ ПІКНІКѓІВ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19, ЛИПНЯ (SUNDAY, JULY 19.) 1936 РОКУ 

НА ФАРМІ КОЛО СТЕФАНА БАРАНА, SEEKONK MASS. 
На цей Пікнік Тов. І. Франка запрошує шановних гро-

мадян, місцевих і з околиці до численної участи. За добру 
забаву і чесну обслугу ручить ., 165 Комітет 

Дороговказ: Місцевих будуть возити автомобілі ‡ Ќлюбу S9 Central 
St. З околиці їхати до Seekonk Mass., там взятн Newman Ave., їхати до 
West Ave. Українські і американські прапорці будуть вказувати вїзд. 

Р Г О РОКУ СВЯТКУЄМО КОНЦЕРТАМИ, ВІДЧИТАМИ ТА 
АКАДЕМІЯМИ 20-ТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ВЕЛИКОГО 

СИНА УКРАЇНИ 

ІВАНА ФРАНКА 
Найбільшу пошану віддамо 20-тнм роковинам його 

смерти тим, як прочитаємо Франкові твори, себто ті перли 
його творчости, які він лишив нам йа науку. 

З цеї нагоди книгарня „Свободи" 
дає для всіх, хто шану Франка, 

- спеціяльну оферту на книжки Івана 
. Франка. 

8 К Н И Ж О К З А $2.50 
1. Захар Беркут, образ громадсько-

го життя`.. __. 
2. Абу Касимові капці, арабська 

казка. , ^ 
3. Батьківщина й інші оповідання. 
4. Вибір поезій Івана Франка і ко-

2откий начерк його життяЛ -
ля домашнього огнища, повість. 

6. Лис Микита. 
. 7. Молода Україна. 

8. Як пан собі біди шукав. 
-Вишліть моні ордер н̀а суму $2.50 іще, сьогодні, й цдер-

жите повищі 8 книжок, відворотною почтою. Колиб іще би 
хотіли мати найкращий твір Івана Франка, „Мойсей", то 
вишліть $2.76. — Замовлення треба слати на"адресу: 

навіть! до чого; він . це вжие.Г, .S . "S V О В О D А," 
Стверджено, що Сеньків X O T i B . L ^ ' c u f c N P ST n (P . О. Box 346) JERSEY CITY, N. J, 

Серед нашого громадянства 
в Америці слідний здоровий 
прояв, який змагає до переве-
дення моральної чистки. Про-
яв цей видно теж і серед стрі-
лецтва. Це пізнати найкраще 
по зборах Стрілецької'Грома-
ди ч. 2;сякі..відбулися дня: 17. 
червня б. р. в У. Н. Домі на 
шестій вулиці На тих зборах 
взято під дискусію останні 
події, які мали місце з Ню 
йорќу, а які звязані зі свя-
том. в память поќ. С. Пет-
люри. Заразом обговорено 
ширше завдання та ідеольо-
ґію' українського стрілецтва, 
яке повинно бути приміром 
чесноти і моралі в громад-
ськрму житті. Підкреслено, 
що. непогамовані амбіції та о-
таманія не можуть мати місця 
в стрілецьких рядах. А під 
стрілецьку ідею не можуть 
підшиватися ті, що думають 
цею ідеєю прикривати анар-
хізацію нашого народнього 
життя. Кожний стрілець му-
сить визнавати авторитет і в 
громадському житті. А в пер-
шу чергу мусить він шанувати 
стрілецьку традицію, свій ста-
тут-, свою старшину і свій 
ідеал. Супроти цього, що 
зайшли такі події, які по-
кривають соромом стрілецькі 
почування і стрілецьку честь, 
що по відданню пошани упа-
лим героям зачато на самім 
мітінгу негідну галабурду, що 
знайшлися стрільці, які розби-
вали мітінґ і його покинули, 
проти статуту і обичаю стрі-
лецького, рішено гурток зре-
орґанізувати в такий спосіб, 
щоб доповнити його управу 
новими членами на місце тих, 
що ви'ступили! з стрілецьких 
рядів. Нбві збори відбулися 
дня 23. червня в У. Н. Домі й 
на них доповнено управу Стрі-
лецького Гуртка ч. 2 в такий 
спосіб, що головою Гуртка 
став т. Микола Близнак, а за-
ступником голови т. Роман 
Голембйовський. Контрольну 
комісію доповнено т. Я. Гав'-
рилком. Обговорено теж на 
підставі нових документів, хто 
це мильно інформував край 
про збірку $2,000 на політич-
них вязнів та рішено вияснити 
Ріднбму Краєві, хто це зро. 
бив. А ці сплетні, як відомо, 
нанесли багато клопоту Рід-
ному Краєві й нарушили честь 
невинних громадських діячів 
в кг)аю. Далі підкреслено, що 
не сміє бути під стрілецьким 
іменем, ніяких збірок, які не 
підлягають громадській конт-
ролі. 

Управа Стрілецького 
vv Гуртка ч. 2. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВЎ. Н. СОЮЗА 
СЕНТРАЛІЯ, ПА. Бр. св. Арх. Ми-

хаїла,' від. 90, повідомляє своїх чле-
нів, що піврічні збори відбудуться в 
неділю, 19-го липня сей час по 
Службі Божій. Кождий член має 
'прийти обрвязково на згадані збо-
рн. Контрольна комісія здасть спра: 
воздання. Маємо багато важних 
справ до полагодження. Кождий 
член' має заплатити свою належи-
тісць, щоб опісля не нарікав. Про-
химо родичів вписати свої діти до 
У. Н. Союа. — С Волчанський, 
предс; І. Чепаг, кас; І. Чепа мол'., 
фін. секретар. _ ._ _j_. ._ 

ЗАКУТИНА БЕЗ ЖІНОК. 
Молодий віденський^ дослід-

ник д-р Шванке вернувся не-
давно з гори Ajoc, званої свя-
тою, де на 2,000 м. ВИСОЧИНІ 
живуть від ВІКІВ ченці. Звуть 
цю закутину часом- чернечою 
републикою. Це справді ма-
ленька окрема держава, наче 
Монако, де царюють 4 тет-
рархи, що підлягають констан-
тинопільському патріархові 
Від. війни Атос підпав під 
'вплив грецького уряду. На 
на цьому півострові є 20 вели-
ких монастирів, з яких кожний 
виглядає як середневічний за-
мок, довкола з численними бу-
динками та грунтами. Ченці 
займаються хліборобством та 
всяким промислом для власних 
потреб. 

Жінки не мають туди достут 
пу; кожний чужинець, коли 
входить туди, мусить під-
датися строгій контролі. 
Кілька літ тому Дуже гарна 
молода грекиня переодягнув-
шись дісталась туди, а коли 
виявилось, хто вона, викинули 
її з великим скандалом. Ко-
лись навіть звірята жіночого 

роду не мали туди вступу, але 
згодом, коли корова, вівці та 
курки стали необхідними по-
мічниками в господарстві, ска-
сували цю строгу заборону. 
При кінці минулого століття 
було й атонських монастирях 
800 ченців, а на всьому острові 
7,000; більшість з нцх були 
православні І то москалі. Після 
розпаду царської імперії ста-
ло їх напливати щораз ме'нше. 
Сьогодні нема там більш як 
100 російських ченців і вони 
борються 'з матеріяльними 
труднощами. Всі ченці живуть 
там дуже скромно, не їдять 
мяса, часто задовольняються 
добрим хлібом і водою, лов-
лять рибу. ` Чудова природа 
влекшує там життя людям, я-
ким видається, що мріють, а 
не живуть. 

Нащо виходить. 
— Чи вам жінка не ро-

бить авантури, як верта-
таєтеся Пізно до хати? 

— Я зовсі^м не ж о н а т и й . 
— В такім разі не розу-

мію, чому ви виходите з 
дому? 

# 

В Д Н І С П Е К И 
ПРИГАДУЄМО НАШИМ ПАНЯМ (ГОСПОДИНЯМ) 

ПРО ОДИН З НАЙКРАЩИХ ЗАВОДІВ ПРАЛЬНЯНИХ 
ЯКИЙ Є ЗАОСМОТРЕНИИ МОДЕРНИМИ МАШИНАМИ 
І САНІТАРНІСТЮ ТА Є НАЙБІЛЬШОЮ ЦЬОГО РОДА 

ІНСТИТУЦІЄЮ В ПОВІТІ BERGEN, N. J. 

^ 

22-40 CRYSTAL STREET — 18-22 B1LTMORE STREET 

НАШІ ПРЕДСТАВНИКИ ОБСЛУГУЮТЬ АВТОМО-
БІЛЯМИ В ПОВІТАХ BERGEN, PASSAIC, HUDSON, 
ESSEX І UNION. — ОБСЙУГА ТОЧНА І РЕТЕЛЬНА. 
ВИКОНУЄМО ВСІ РОБОТИ ПРАЛЬНЯНОГО ЗАВОДУ. 
ПРАННЯ И ПРАСУВАННЯ РУЧНИХ ВИКІНЧУВАНЬ. 
ЦІНИ У М І Р К О В А Н Е 159,65 

Покличте телефонічно KEARNY 2-1689, або почтою: 
ГР. ГУПАЛО, 
ВАС. ЌЎЧЌУДА^ 

власники. 
N_ 1 і 

CORRECT SERVICE LAUNDRY 
NORTH ARLINGTON . хЛ 

I 

ПОЩО ГРАТИ ТІ САМІ ТЕАТРАЛЬНІ 
ШТУКИ?-ГРАЙМО ВСЕ НОВІ 

ІНСТИТУТКА. Інсценізація на 6. картин, з повісти Марка Вовчка. 
Надається до вистав спеціально для жіночих .і дівочих клюбів 
і кружків (12 осіб, 10 жінок 1 дівчат, 2 чоловіки) Ціна разом 
з партитурою ___-!._ 1 35 ц. 

ЖЕНИХ (Банднти(. Комедія на 2 дії зі співами (7 осіб) ЗВ^і 
ЇХАВ СТРІЛЕЦЬ НА ВІЙНОѓЉЌЎ. Песа на 5 д-р. ̂  режісерськими :мгнн 

заввагами. Осіб 9 . ^ .-- : 80ЩП 
ТУРЕЦЬКІ СТАРОСТИ. `Комедія на 3 дП. 12 осіб __ 85 ц, 
ОП МОРОЗЕ, МОРОЗЕНКУ. Драма на 3 дії. З пе-

релмовою і режісерськими заввагами. 9 осіб. __ 30 ц. 
МИ -ЙДЕМО В'ІБІЯ. Драма.на 4 дії. З режќерськи-

ми заввагами. (8 осіб) і 25 ц. 
‚СТРАШНА ПІМСТА. ДраГі(а на 4 дії. Історична драма з' часів нападу 

татар та турків на Україну. (12 осіб) __::_., _ _ 25 ц, 
ДЕСЯТНИК ЛЮЛЬКА (Бо війт війною). Жарт на 3 дії 8 осіб 30 ц. 
МОДЕРНИЙ ГОСПОДАР. Комедія.на З ІІЇ. (10 осіб) А .. 25ц. 
КУМ СОЛТИС Комедія на 3 дЦ. 10 осіб; г^ _ 30 ц. 
ГЕТЬ З МУЖЧИНАМИ. КомедІігЂ З̂ )Х діях 14 осіб 35 ц. 

Замовлення РАЗОМ З НАЛЕЖИТГСТЮ .слати на адресу: 

" S V O B O D А , и 

ta-83 CiBAND ST., , ІР^Л Box 846^ f JEESEY СПХ, JL 4 



И Ш Л Ш МАЛЩВ.НЕhi -ЖРИШ: 
Великі політичні. гомінті На 

полєона не удоволилися тик, 
щоб заволодіти всією Евро-
яою від^Ґіфа^тару до Щр-
скви та, ^ли^киу ^Сход^м j^o 
Єгипту, далеко поза Каіро аж 

%до Індії. Він AywaR JCĴ k 30ЧСІ.УІ 
поважно про Америку, про 
Здууеаі Держави, йкї,.т,оді пі? 
еля рішучих ^подвигів Вашинг-
тона — щойно творилися." 

'Франція в 18-му -столітті ма-
ла р Америці дві великі ко^ 
льонії: Канаду та Люізіяну. 
Територія при Місісіпі одер-
жал а.від француських королів 
назву, так як і столиця: Сейнт 
‚tyoic. Людвик XV. відступив 
Люізіяну Еспанії. При Фран-
іщ, осталося л^ще кілька ‚Ан-
тильських островів, як нпр. 
Сан Домінѓо. Тут боролися 
30,000 людей за владу Франції 
проти короля нігрів Десаліна 

Похід Налолєона на Мо-
скву, його упадок у горіючо-
му місті та успішні визвольні 
війни були почасти та бодай 
посередньо ділом Злучених 
Держав Америки. А сам^, я к 

Наполеон проголосив бльока 
ду в усій Европі, щоби так 
зломити Англію, американці 
вперше побудували торговель-
ну фльоту, яка небаром вино-
сила 1.5 міліона тон. Тією 
фльотою зломили Наполєоно-
ву бльокаду передовсім на 
балтійському побережі Ро-
сії дуже значно. Щоби 
заткати цю діру на схо: 
ді, Наполеон мусів завою-
вати Росію. В 1812 році пішов 
він назустріч своїй долі. За-
пізно довідався Наполеон, що 
цей великий плян був дарем-
ний. Бо ще заки війна на до-
бре розгорілася, Злучені Дер-
жави Америки й Англія вже 
були з собою у стані війни. 
"Тіісля бою під Ватерльо На-
полеон уже не мав виходу. Він 
мусів піддатись Англії, що ма-
ла сильну фльоту, і його за-
слали на острів св. Олени. Те-
пер був уже лиш один рату-
нок: утеча до Америки. Така 
втеча вдалася навіть Наполє-
оновому братові Йосифові 
Бонаџарте, що був королем 
Еспанії. Втекти вдалося теж 
тисячам старшин, вояків і 
прихильників Наполеона, які 
втекли перед пімстою Бурбо-
нів, що прийшли до влади з 
поворотом товстелезного ко-

` роля Людвика XVIII. ., 

Поправдіий Наполеон роз-
думував .над тим,,чи йрму не 
стати . б, и американським гро-
мадяиином. Щоправда, не тр-
ді ще,‚як, уложив такий, плян 
його.. пол^ца^-майстер }.вели-
кий державними муж Фуше, 
Цей, політ#ќ., уложив ллян. 
при помочі, якого хотів,усуну-
ти завзяту ворожнечу між 
Францією й Англією коштом 
американської републики. Анг-
лія і Франція, таке думав лре-

хитрий Фуше, повинні злучи-
тися та з Канади і з фран-
цузь{(Их Антилів при помочі 
4нґл^іської $)^ьоти ..І гчф^ан-
цузь$ого сухрпут^ього^ #ій-
ська взяти американську унію 
наче в кліщі.й йрзт#ти через, 
середину. Франція мала, назад 
дістати Люізіяну, а АНЙЯІЯ, ре-ІЙ$ 
шту. Амстердамський банкир; 
Лябушер, і його тесть, дьрек-
тор банкового дому БейрінГ 
у Лондоні, ‚'були посередника-
ми Фуше. Також король, Го-
ляндії Людвик; теж брат На-
полєонів,.знав прр все. Л(иПіе 
рдна людина не знала нічого 
про те: сам Наполеон. Зовсім 
припадково, в розмові з ко-
ролем Людвиком, довідався 
Наполеон про цю тайну .ди-
пльоматію свого поліцай-
майстра. 

— Що ви думаєте про міні-
стра, який, надуживаючи свого 
становища, без відома свого 
суверена навязує взаємини з 
людьми в закордоні, веде пе-
реговори на власну руку та 
через те компромітує держав-
ну політику? — спитався лю-
тий Наполеон свого міністра 
на нараді в Сан Клю, яку не-
гайно скликав. — Яку кару 
передбачає закон за такий 
проступок? 

Ніхто не важився відпові-
CTHJ бо всі боялися Фуше. Ли-
ше бнстрий-жартівливий полі-
тик Тайлеран відізвався: 

— Я заступив би Міністра 
поліції іншим службовцем, та 
тут входив би у гру лише 
здібний Фуше. 

Так то тод'і вратувались а-
мериканці від Наполеона. Та 
після своєї повної невдачі 
роздумував Наполеон із од-
ним своїм довіреним: 

— Поїду до Злучених Дер-
жав. Вони дадуть мені землю. 
Зачну наново, як зачинало 
людство. Буду управляти мою 
власну ріллю та жити з плодів 
моєї землі. 

На запит: „Чи гадаєте, що 
англійці позволили би вам у 
спокою управляти поле?" На-
полєрн відповів: „Чомуж би 
ні? Чим жеж я ще міг би їм 
зашкодити?" „Що ви їм мог-
либ зашкодити? Для Англії 
булиб ви може на обмежено-
му престолі Людвика XVIII. 
менше небезпечні ніж у Злуне-
них Державах. Американці вас 
люблять і подивляють. "Ви 
легко моглиб спонукати аме-
риканський нарід до підприєм-
ства проти АнгліїЃ' На це ^а-
полєон; „До якого підприєм 
ства? Англійці знають дуже 
добре, що американці кожної 
хвилини готові вмерти заво-
лю ‚своєї країни. ‚Одначе ніко-
ли, не мішалися би вони в вот 
єнн^підприємства поза Аме-
рнкою''.,., 

Після невдачі під Ватерльо 
радили Наполеонові, щоби, З̀  
Бордо відїхав до Америкљтіід 

І 

А: 
1. Точно в 11-тій годині перед полуднем Архієрейська Служба Божа, яку 

відправить Лх Ексцеленщя, Преосящений Константин, при співучасти 
Священства з околиці, в парковій салі. Підчас Служби Божої Святочне 
Слово їх Преосвященства. ' 

2. В 2-гій годині пополудні Контест хорів-: Фїлядельфія, Френкфорд, Че-
стер, Бріджпор, Кемден і Кліфтон Гайте. 

- 3. Від 3-тої години пополудні Змагання Мячевих Дружин. " 
Ми певні, що отце церковне та народне свято` вкладе як. найкраще, бо зна-

ємо, як наш нарід на чужині дорожить своєю молодіжю. Щиро просимо все у-
країнське громадянство Філядельфії і околиці, всіх. що' вірні своїй Церкві та у-
країнській ідеї, приложити всіх щирих змагань, щоб цей Український День' 'ви-
пав величйво, як щ̂о до числа учасників так 'і настрою.-': 

На випадок дощу` це свято відбудеться в га'лі' в парку, яка помістить, по-
над два тисячі осіб. Прихід зі С?ята призначений для нашої Української Вищої 
Школи в Стемфорді. У- '_ :Ч 165, 68, 71. 

Головний Комітет Українського Дня. 
По ближчі інформації- просимо писати до секретаря: Стефан Олесь, 521 Вест 

а Местер вулиця, Філядельфія, Па. 

американським прапором. На-
полєонів брат йоснф, який 
вже поротЗив усі приготування, 
а навіть мав пашпорт амери 
канського посла в Парижі, ра 
див Наполеонові їхати замісць 
нього як „інвалід". Одначе 
Наполеон відповів йому: 

— Ваші пляни добрі. Без 
трудів дістанетеся туди. Та я 
не можу лриняти вашого 
предложення. То булаб утеча. 
Яж не можу оставити моїх 
старшин, які мені вірні до 
смерти. Ви можете втікати. 

}Ви не є в мому положенні. Я 
не можу. Ви дібєтеся щасливо 
до пристані,-

А за сім тижнів був би опн-
нився Наполеон в Америці, як 
його брат Иосиф. Як колиш-
ній король Еспанії причалив 
у Бруклині, корабель „Норт-
омберленд" із цісарем фран-
цузів Наполеоном на чердаку 
переп`ливав попри Канарійські 
острови — до острова св. О-
лени. 

Ще'раз може булоб удалося 
цісареві-заточенцеві дістати-
ся до Америку. НапОЛєонові 
прихильники, що, повтікали 
були до Америки, не переста-
вали думати над тим, як би 
то вратувати свого цісаря з 
неволі на св. Олені. Англійці1 

під кбмандою адмірала Кок-.тисячею одушевлених старих 
берна пильнували строго за 
хіднього побережжя Тихого 
океану^ щоб здавити кожну 
спробу визволення Ѓт`аполео` 
на. Настрій в Америці тоді не 
був прихильний для Англії. ` 

Тому то генералові Лялє-
манові, що також був`виеміг-' 
рўвав Д9 ‚Америки, та його 
приятелем здавалося можли-
вим зробити щось для визвав 
леиня Наполеона. Лялєман був 
дуже вірний цісареві й жалу-
вав, що не пішов із ним на за-
слання на острів св.; Олени. 
Той Лялєман зібрав В Амери-
ці бонапартійських ветеранів 

селилися в Тексасі, всього і5 
миль від устя ріки. До змови 
належав теж барон Ріґо, яко-

Jro також були у Франції засу-
дили на^смерть. Та передовсім 
мали славного й досвідченого 
моряка, Ляфіта. Він колись 
був ковалем у Бордо, із зави-
сти вбив у двобою свого сў-
перника в коханні, став гріз-
ним піратом, пострахом А'нти-
лів, пізніше боровся ѓта','ко-
мандою' американського ґене-
рала Джексона біля Ню Ор-
лєану проти Англії .за волю 
Америки. — 

При помочі таких завадіяк ij 
Р 

Наполєонових вояків задумав 
Лялєман визволити Наполє,о-
на з неволі на далекому остро-
ві. Думав, що то піде легко. У 
Чарлзтавні збудували нарочно 
дуже скорий корабель і як 
нанстаранніше озброїли його 
Комендантом корабля був ка-
пітан Боасієр. Він мав- внкра-
сти Наполеона із св. Олени, а 

Ітимчасом Ляфіт із іншими 
кораблями та, вояками, мав 
відвернути увагу англійських 
ќружляків. 
' Все було готове. Та не при-

йшло до виконання пляну. В 
останній хвилині прийшла сум 

Старі гренадіери нар`очно по- на вістка із острова св. Олени, 
що знищила всі замисли: Щ-
полєон помер 5. травня 1821 
ро`ку. ` .. 

-. і ^Сказав їДравду^м.и.у і 
— Лікар Кондеал.їде до 

Ворохти на відпочинок. 
На, , двірці питає його 
один приятель: 

—т А що буде з твоїми 
пацієнтами? , 

— Ѓа — трудно! — від-
повідає докто'р Коновал. 
Треба жити, але й треба 
дати іншим жити. 

ІСТОТА ОДНОГО ТАЛІСМАНУ. 

жант СтріТ.при йДДІ.лі.ДраянД: 
ськйх улянсерс" брав участь у 
наступі на французький форт 
Дўамоѓѓ перед Верденом, д,е щ-
сім місяців сиділи німці. На-
сту# цей зрівняв це містечко 
з землею, не залишивши на-
івѓгь нвйменшого кущика.^ 
самому вогню битви сержант 
Стріт, адютант полковника 
Паркера, зирходіГть на землі 

^'фотоґрофі'ю мало? дівчини, 
що всміхавться. Той погідний 

Уепіх,' що так дивно відбива-
еться на тлі всієї хАртивіі жя-
ху, бере його так за серце, що 
він ховає цкГ фотографію які 
талісман. Іде з ручною ґрана,-
тоюўВперед середх реву гар-
мвт. і розривний .шрапцель і 
не зазнає ніодної рани, Після 
війни вертається додому; з 
професії чін оби вни`к. Дитвчу 
фотографію дає оправити і 

(завішує над ліжком. Незнану 
дитину охрещує „Бейбі" (ди,-
тнна). На ‚кожне Різдво прн-

Щ)крашуе знимку. смерічкою. А-
лл йоѓр'жінка, що .довгі ро-
ки давиться на цю невідому 
ідйтину.чіка була талісманом 
для еї чоловіка, хотіла би зна-
тй, хто це. І одного дня, Ц. 

^Квітня 1934. року, -— багато 
літ по війніі — вже як мати 
пятеро дітей, сідає Г пише 
лист на таку адресу, яку зна^ 
ходить на відворотній сторо-
ні фот'ографії, прикладаючи і‡ 
фотографію, „його Ц. К. Йе 
личности ФердинанДа Австрія 

(сьќого Д'Ќсте надворний фо 
тограф, академічний маляр 
Ляйтмеріц Філ. Льобосіц, Тйнс 
Гайслєр". Англійка, зовсім. не 
розуміла цієї німецької адре-
сиу що тут назвище і "що MJ-
сцевість, а переписала все до 
слівно. Але німецько-австрій-
ська почта прочитала як слід 
адресу і доставила лист фо-
тографові Гайслєрові в'Ляйт-
меріц. Фотограф глянув на 

j фотографію і на` англісьйкий 
лист, нічого не розуміючи. З 
листом іде до старого ирияте-
ля, щоб той йому, прочитав 
його. У листі пише пані Стріт, 
щоб фотограф сказав їй, хто 
ця дитина і щоб фотографію 
відослав їй назад, бо вона вва-
жає її наче власну — шесту. І 
саме тоді, коли той приятель 
перекладає фотографові ан-
глійський текст, входить до 
нього знайомий і, глипнувши 
на фотографію, каже, що це 
його донька, бона зветься Ан-
на Марія Рімер, тепер студент-
ка - фільософії. `Підчас війни 
він післав її дитячу фотогра 
фію одному знайомому, що 
був під Верденом, і той там 
згубив її. Минуло 18 літ і 
батько Рімерівної ввійшов са 
ме до свого знайомого тоді, 
коли той мав перед собою 
лист від Стрітів, які шукали 
розвязки воєнного талісману 
Якби таку історію Ђписати-в 
фільмі, к`ожний глядач с̀ крй-
вивсяб, кажучи, що вона за-
надто неправдива:, 

і 

Відомий шнкагоЬськім кольопії ,. 
країнськнй' лікар-xipypr, д-р Стефан 
В. СуХОИЛИН ДНЯ 1-Ю черпни їй, ; , 
року ўкінчив на Нортвестерн Унінер-
ситеті сікціяльний курс офіальмо-
льогії. Ця нау`ка обіймає всі ін.г-
ги очей, операції їх і окулістку L 
ДОбІр ОКУЛЯРІВ. О т ж е КрІМ Лін`і її і 
лікарсько-хірургічної нракіикн, 
u він веде вже протягом 10 ліі 
д-р С. В. Сухомлин, тепер полає 
д)карську поміч і хорнм на недуіу 
очей. 

Д-р С, В. Сухомлин походить з 
Великої України; народився в гара-
шанському повіті, на Кнївщпиі .. 
селянській родині. Малим хлопцеи 
разом зі своїми родичами приїхав ц 
Америки до стейту Норт Дакотп, дс 
{мігранти з Наддніпряніцнни 
кольонію назвали — Київ. Туї, в 
Америці, працюючи часто як 
чайний робітник, Сухомлин ўкінчиѓ; 
fed школи і здобув лікарську ква-
ліфікашю. 

Бажаємо йому повною успіх 
новій, його професії. JOi і І 

- :. . ‚Закохані. 
— Для тебе все зроблю! 
— Все? 
— Все! 
— То пошукай собі ін-

шої. 

ДРІБНІ' ОГОЛСШЕННЯ 
7 ѓІ 

ЙА ПРОДАЖ:— 
ҐРОСЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСЕІІ 

S24 4th AVE., BROOKLYN, N. Y. 
Бизнес добре внробленпй проті-

гом 11 років. Продаю з пріічіініі 
іншого бизнесу. Голосітся на пояа-
ну 'адресу. 164-9 

ВДОВЕЦЬ пошукує господині у 
віці від 35 до 45 літ, до заряду 
сного дому. Маю 4 дітей, найстарше 
літ 20, наймолодше літ 12. По більші 
інформації пишіть: 164-S 

Н. F. 
112 Plum Plain, Titutville, Рл. 

До винаймлення 6 кімнат зі т і̀ ми 
модерними уліпшеннями. Комуііікл-
ція догідна. 164-63 
254 Clinton Ave,, Jersey City, N. J. 


